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Auszug aus der Niederschrift 
 

über die 10. öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Alsdorf 
am Dienstag, dem 02. November 2010, um 18:30 Uhr im Bürgerhaus, Hauptstraße 87 in Alsdorf. 
 
Anwesend: 
Schwan, Paul Ortsbürgermeister 
Imhäuser, Peter Erster Beigeordneter 
Staudt, Rudolf Beigeordneter, ab 18:35 Uhr 
Stangier, Markus Hubert Ratsmitglied 
Bechheim, Achim Ratsmitglied 
Ermert, Maren Ratsmitglied 
Moog, Thomas Ratsmitglied 
Greb, Johannes Ratsmitglied 
Leuckel, Alfred Ratsmitglied 
Himmrich, Henning Ratsmitglied 
Staudt, Hermann Josef Ratsmitglied 
Jung, Daniel Ratsmitglied 
Muhl-Kempf, Christiane Ratsmitglied 
Staudt, Birgit Ratsmitglied 
Quast, Dieter Ratsmitglied 
 
Es fehlten entschuldigt: 
Kilian, Malte Ratsmitglied 
Hehn, Marcus Ratsmitglied 
Niklas, Johannes Ratsmitglied 
 
 
Von der Verwaltung: 
Jünger, Teresa für das Protokoll 
Knoll, Carolin für das Protokoll 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
A: Öffentlicher Teil 

1. Niederschrift über die Ratssitzung vom 16.09.2010  -öffentlicher Teil- 

2. Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

3. Verschiedenes 

4. Einwohnerfragestunde 

 

B: Nichtöffentlicher Teil 

5. Niederschriften über die Ratssitzungen vom 16.09.2010 und 04.10.2010 -nichtöffentlicher 

Teil- 

6. Grundstücksangelegenheiten 

7. Breitbandversorgung durch die Regionale Entwicklungsgesellschaft Betzdorf – AöR 

 
Ortsbürgermeister Paul Schwan eröffnet um 18:30 Uhr die 10. öffentliche/nichtöffentliche Sitzung 
des Ortsgemeinderates Alsdorf und stellt fest, dass mit Schreiben vom 25.10.2010 form- und frist-
gerecht eingeladen wurde und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist.  
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Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt Ortsbürgermeister Paul Schwan den Antrag, die Tagesord-
nung zu erweitern um TOP 7 Breitbandversorgung durch die Regionale Entwicklungsgesellschaft 
Betzdorf – AöR und TOP 5 zu ergänzen um die Niederschrift der Ratssitzung vom 04.10.2010. 
 
Der Ortsgemeinderat ist mit der Erweiterung / Ergänzung der Tagesordnung einverstanden. 
             einstimmig 
 
 
A: Öffentlicher Teil 
 
TOP 1 Niederschrift über die Ratssitzung vom 16.09.2010 -öffentliche Sitzung- 
 
Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift über die Ratssitzung vom 16.09.2010 – öffent-
licher Teil – erhoben. 
 
 
TOP 2 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters  
 
Ortsbürgermeister Paul Schwan teilt mit, dass 
Ø der Kommunale Kindergarten „Haus Sonnenschein“ eine geöffnete Kindergartengruppe mit 

25 Plätzen eingerichtet hat, da es viele Anmeldungen von Kindern unter 3 Jahren gibt. Die-
se ist ab 01. November genehmigt. Desweiteren verfügt der Kommunale Kindergarten über 
eine Regelgruppe mit 25 Plätzen. Der Regelpersonalschlüssel ist um ½ Stelle angehoben 
worden, die Kosten dafür übernimmt das Land. Somit hat der Kindergarten jetzt 4,0 Stellen. 

Ø jedes Ratsmitglied einen Flyer über das Projekt „Haus der kleinen Forschung“ vorliegen 
hat. Für dieses Projekt hat sich der Kommunale Kindergarten gemeldet. Eine Erzieherin 
und die Leiterin haben ein Seminar diesbezüglich besucht. Im Rahmen eines Presseter-
mins wird seitens des Kommunalen Kindergartens auf das Projekt hingewiesen und die 
Zielsetzung erläutert.  

Ø der Antrag auf Gewährung eines Landeszuschusses für die vom HFA vorgeschlagene Au-
ßensanierung der alten Schule keine Aussicht auf Erfolg habe, da das Gebäude vermietet 
ist und es somit keine Landeszuschüsse aus dem I-Stock gebe. 

Ø das statistische Landesamt die Orientierungsdaten zur Haushaltsplanung 2011 bekannt 
gegeben habe, im  Gesetzesentwurf zur Änderung des Landesfinanzausgleichsgesetzes ist 
eine Änderung der Nivellierungssätze für 2011 vorgesehen. Der Nivellierungssatz für die 
Grundsteuer A soll demnach 285 von Hundert und für die Grundsteuer B 338 von Hundert 
betragen.   

Ø die Westerwaldweg-Radschleife Schutzbacher Weg ausgebaut wurde und in einem Top 
Zustand ist. Er bemängelt jedoch, dass Motocrossfahrer am Steilstück „Buchewäldchen“ 
herunterfahren und über den Weg fahren und dieser an manchen Stellen bereits Schäden 
aufweist. 

Ø die Maßnahme Stützmauer beim Haus Dützer/Stünn, Schutzbacher Weg, zwischenzeitlich 
durchgeführt wurde. 

 

TOP 3 Verschiedenes  
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt gibt es keine Wortmeldungen 
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde 
 
Es haben keine Einwohner an der Ratssitzung teilgenommen. 
 
 
Ortsbürgermeister Schwan schließt um 18:40 Uhr die öffentliche Sitzung und eröffnet die nichtöf-
fentliche Sitzung. 
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Da keine weiteren Wortmeldungen folgen, schließt Ortsbürgermeister Paul Schwan die Sitzung um 
19:20 Uhr. 
 
Betzdorf, 04.11.2010 
 
 
gez.        gez. 
Paul Schwan       Teresa Jünger 
Ortsbürgermeister      Protokollführerin 
 


